



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 28 января 2015 года, № 18 (6171)

Среда

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Узбекистана Ислам Каримов 27 января в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенного Чрезвычайного и Полномочного Посла Соединенных Штатов Америки в Республике Узбекистан Памелы Спратлен.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены состояние и перспективы укрепления двусторонних отношений, актуальные международные и региональные проблемы.

Глава нашего государства поздравил посла с назначением и пожелал успехов в ее ответственной дипломатической миссии.

Со своей стороны посол США дала высокую оценку позитивной динамике развития многопланового сотрудничества США и Узбекистана.

Как отмечалось на встрече, обе стороны придают важное значение расширению взаимовыгодных и плодотворных связей, в том числе в торгово-экономической, инвестиционной и других областях, реализации имеющегося потенциала для увеличения товарооборота, создания совместных высокотехнологичных производств в различных отраслях экономики.

На состоявшихся в конце прошлого года в Ташкенте консультациях между внешнеполитическими ведомствами двух стран, бизнес-форуме с широким представительством членов Американо-Узбекской торговой палаты и деловых кругов нашей страны были обсуждены вопросы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества.

Стороны также обменялись мнениями по вопросам взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере.

Уз.А.

## РЕЗОНАНС

### Оправдать доверие избирателей

Общественность страны широко обсуждает итоги прошедшего в Ташкенте совместного заседания Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В докладе Президента Ислама Каримова был представлен глубокий анализ деятельности парламента и определены важнейшие задачи, стоящие перед парламентом, по кардинальному улучшению работы с учетом современных требований, повышению качества законотворческой деятельности.

Сергей САМОЙЛОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— На совместном заседании палат Олий Мажлиса Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своем докладе охватил широкий круг стратегических проблем, особо значимых для нашего общества и государства. Изложенные им приоритетные задачи и направления прозвучали не просто обращением главы государства к парламенту, а по сути являются дальнейшими последовательными шагами по обеспечению реализации главной стратегической цели государства на пути реформирования и модернизации страны во всех сферах ее жизнедеятельности.

Глава страны отметил важность реализации обнов-

ленных целевых задач и указал конкретные аспекты, которым необходимо уделить особое внимание для улучшения результатов, достигнутых за прошедший период. Среди них повышение качества принимаемых законов и эффективности правоприменительной практики, обеспечение широкого обсуждения проектов законов, их сути и значения среди общественности, с вовлечением в этот процесс широкого круга ученых и специалистов, повышение эффективности парламентского контроля, усиление взаимодействия обеих палат парламента и улучшение их совместной работы, выработка четкой позиции с учетом объективной оценки ситуации на международной арене.

2 стр.

## ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

### Флагман высшего образования

Сегодня исполняется 15 лет со дня присвоения крупнейшему вузу страны статуса Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека

*Колыбель науки и просвещения — одно из самых престижных ведущих учебных заведений республики и всего Среднеазиатского региона — университет вносит достойный вклад в воспитание нового поколения молодежи — грамотного, гармонично развитого, обладающего высоким интеллектуальным потенциалом и духовностью.*

Поистине огромна его роль в развитии отечественной науки и культуры, подготовке высококвалифицированных специалистов, умеющих самостоятельно мыслить и принимать решения. Вдохновленные любовью к Родине, сегодня они способны перенять эстафету строительства сильного демократического государства и гражданского общества и работать на его процветание, добиваясь на этом пути великих свершений.

За годы независимости в республике в соответствии с Законом «Об образовании» и разработанной по инициативе Президента Национальной программой по подготовке кадров, принятых в 1997 году, была проделана огромная по своим масштабам работа по реформированию всей системы образования. Сформирована соответствующая законодательная база, создана система непрерывного образования, в том числе сеть учебных заведений нового типа — колледжей и лицеев, где учащиеся



получают базовые знания и профессиональные навыки, углубление которых происходит уже в высшем учебном заведении.

Масштабные преобразования коснулись и главного вуза страны, являющегося одним из старейших учебных заведений респуб-

лики. Созданный в 1918 году по инициативе самоотверженных просветителей того времени и настоящих патриотов Родины и своего народа, он прошел несколько этапов развития. В 2000 году по инициативе главы государства ему был присвоен высокий статус



Национального университета Узбекистана и дано имя великого ученого и мыслителя Мирзо Улугбека. Поздравляя в 2008 году вуз и его коллектив с 90-летним юбилеем, Президент страны особо отметил важную роль Национального университета Узбекистана в истории и развитии нашей Родины, его неоспоримое значение как первого высшего учебного заведения современного типа не только у нас в республике, но и в регионе в целом. По праву являясь главной кузницей кадров, за годы своего

существования университет подготовил сотни тысяч выпускников. Нет ни одной сферы жизни, в которой не трудились бы его выходцы. Много среди них известных государственных деятелей, организаторов науки и производства, деятелей культуры. Словом, сегодня по всей стране работают специалисты, в дипломах которых указан именно этот вуз. Они вносят свой достойный вклад в процветание Родины, ее благополучие.

2 стр.

## ВЫБОРЫ-2015

### В целях обеспечения гласности и открытости

Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан подписаны двусторонние соглашения об освещении хода подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан с Национальной теле-радиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана и информационным агентством «Жахон».

В проведении выборов в соответствии с демократическими принципами открытости, гласности и транспарентности важную роль играют средства массовой информации. Согласно статье 5 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» и утвержденной Центризбиркомом Программе основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, средства массовой информации широко освещают избирательный процесс.

На мероприятии по подписанию соглашений пред-

седатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов подчеркнул, что в ходе избирательных кампаний прошлых лет, особенно парламентских выборов 2014 года накоплен большой опыт сотрудничества Центризбиркома и СМИ в широком информировании общественности обо всех этапах подготовки и проведения выборов.

Соглашения направлены на организацию эффективной работы по разъяснению среди населения национального избирательного законодательства — соответствующим



положений Конституции страны, законов «О гарантиях избирательных прав граждан», «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» и других нормативно-правовых актов, регулирующих избирательный процесс.

В рамках реализации подписанных соглашений особое внимание будет уделено созданию широких и равных возможностей для кандидатов в Президенты Узбекистана в использовании средств

массовой информации в целях предвыборной агитации, в том числе путем предоставления им равного объема эфирного времени и печатной площади для доведения до избирателей, общественности своих предвыборных программ, содержащихся в них взглядов и положений по вопросам общественно-политического, социально-экономического развития страны.

Стороны будут взаимодействовать в своевременном предоставлении и распространении теле- и радиоканалами Национальной телерадиокомпании Узбекистана, ведущими информационными агентствами страны и печатными СМИ информации о ходе подготовки и проведения выборов.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

## Цифры и комментарии

### 36 триллионов 957 миллиардов сумов составил объем производства продукции сельского хозяйства в 2014 году.

По сравнению с предыдущим годом объем валовой продукции сельского хозяйства увеличился на 6,9 процента. Рост достигнут благодаря реализуемому мерам по реформированию аграрного сектора, по диверсификации производства, повышению мелиоративного состояния земель, внедрению современных высокоэффективных агротехнологий и укреплению материально-технической базы хозяйств. В общем объеме продукция растениеводства превалирует 21,8 триллиона сумов, а продукция животноводства — 15,1 триллиона сумов, что больше производственного, соответственно,

на 6,9 процента и 7 процентов.

При этом во всех категориях хозяйств в прошедшем году произведено 8 миллионов 50,5 тысячи тонн зерновых культур, свыше 3,4 миллиона тонн хлопчатоборщца, около 9,3 миллиона тонн овощей, почти 2,5 миллиона тонн плодов и ягод, более 1,4 миллиона тонн винограда, свыше 1,9 миллиона тонн мяса, более 8,4 миллиона тонн молока, свыше 4,9 миллиарда штук яиц.

(\*По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике).



## КУРСОМ РЕФОРМ

### Активно участвовать в жизни общества

Сегодня в условиях динамичного демократического и социально-экономического развития Узбекистана коренным образом меняется мировоззрение граждан нашей страны, растет их политическая активность. Значимую роль в этом играет укрепление в обществе роли средств массовой информации, их места в системе институтов гражданского общества.

В Узбекистане создана основательная нормативно-правовая база развития информационной сферы. Сформированы необходимые организационно-правовые, технические условия для активизации негосударственных институтов и общественных структур.

Одними из главных условий формирования сильного гражданского общества в стране, безусловно, являются гласность, укрепление независимости СМИ и обеспечение открытости информационного пространства. Важное место в этой работе занимает Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана.

О том, что удалось сделать фонду в минувшем году, о планах на предстоящий период беседа нашего корреспондента с директором фонда Абдулазимом АБДУЛЛАЕВИМ:

— Среди общественности растет и крепнет понимание того, что без обеспечения информационной свободы, без превращения СМИ в арену, где люди могут выражать свои мысли и идеи, позиции и отношение к происходящим событиям, нельзя говорить об углублении демократии и политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны.

2 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

В Бешарыкском районе Ферганской области сдана в эксплуатацию первая очередь современного лечебно-медицинского комплекса. Больница на сто коек, отделение реанимации и плановой хирургии на 60 мест, оснащенные новейшей медицинской техникой, уже приняла первых пациентов.

За счет внедрения современных технологий более чем на 80 процентов увеличился объем производства птицеводческой продукции в фермерском хозяйстве «Сардор — Бахром» Туракурганского района Наманганской области. Ежедневно птицеводы поставляют на рынок свыше 70 тысяч штук яиц. На сегодняшний день поголовье несушек составляет в хозяйстве уже 80 тысяч. До конца года этот показатель возрастет, равно как и увеличатся объемы поставок диетической продукции.

В два раза увеличило объем производства хозяйственного мыла и стирального порошка Каршинское ООО «Насаф тоза сифат». За счет технического перевооружения на кредитные средства в объеме 249 миллионов сумов на предприятии также созданы дополнительные рабочие места и налажен выпуск антибактериальных моющих средств.

Ученые Каракалпакстана нашли применение бывшим в употреблении полиэтиленовым пакетам и мешкам. Проблема с их утилизацией — при закапывании в землю сохраняются годами, а при сжигании образуют вредные вещества — натолкнула на мысль использовать пакеты в качестве вторичного сырья, добавив в состав асфальта для его прочности. Лабораторные испытания подтвердили правильность предположения исследователей, а также доказали экономичность технологии, сокращающей количество затрачиваемого битума.

В селе Янгилек Кошкуньского района создано ООО «Кошкунь агро инвест», специализирующееся на производстве светодиодных ламп. Проектная стоимость предприятия — более двух миллиардов сумов. Здесь с помощью передовой технологии можно изготавливать по одному миллиону энергоберегающих лампочек в год. Выпущенная продукция на 100 миллионов сумов уже нашла своих покупателей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



## Оправдать доверие избирателей

1 стр.

Предложенные главой государства конкретные шаги по дальнейшей демократизации нашего общества также являются основополагающими для реализации программных задач Экологического движения Узбекистана и его депутатской группы. В своей деятельности мы предусматриваем дальнейшее совершенствование экологического законодательства, особое внимание будем уделять повышению эффективности всего законодотворческого процесса, качеству подготавливаемых законопроектов, широкому обсуждению их сути и значения с общественностью на всех стадиях подготовки проекта закона, развитию механизмов общественного экологического контроля за исполнением законов, других нормативно-правовых актов по вопросам охраны окружающей среды и использования природных ресурсов, а также выполнением государственных программ в данной сфере.

**Фаррух ДАДАХОДЖАЕВ, председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса:**

— Главное, за что голосовали граждане Узбекистана на парламентских выборах 2014 года, это сохранение основного завоевания независимости — мира и стабильности в стране, атмосферы межнационального и межконфессионального согласия. Именно мир и стабильность в республике, миролюбивая внешняя политика Узбекистана стали надежной основой эффективной реализации социально-экономических, общественно-политических реформ.

На совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Президент Ислам Каримов особо подчеркнул, что Узбекистан был и остается сторонником миролюбивой политики, которая в первую очередь заключается в нерасчленении к каким-либо военным блокам, недопущении размещения на

нашей территории иностранных военных баз и пребывания наших военнослужащих за пределами страны.

Происходящие в мире противостоят, страдания людей в странах, где сегодня происходят вооруженные конфликты, побуждают нас еще больше ценить мир и спокойствие. В нашей стране в мире и согласии проживают представители около 130 национальностей. Конституцией Республики Узбекистан провозглашено, что народ Узбекистана составляет граждане Республики Узбекистан независимо от их национальностей. Все граждане Узбекистана имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения. И данные положения настолько прочно закрепились в нашей жизни, что мы не представляем свою страну без многообразия культур, религий, языков, их тесного и гармоничного переплетения.

Сегодня многие авторитетные международные эксперты отмечают, что наша страна является гарантом мира и безопасности в регионе. Для сохранения такого статуса нашей главной задачей, как отметил Президент на совместном заседании парламента, является укрепление добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, прежде всего с нашими соседями. Важное место в решении данной задачи отведено парламенту страны. На сегодня Сенатом Олий Мажлиса установлены тесные межпарламентские связи с более тридцатью странами. И мы должны активизировать и дальше развивать сотрудничество с парламентами других стран, обмениваться парламентскими делегациями, проводить мероприятия, нацеленные на укрепление международных связей, дружбы и сотрудничества.

**Записала Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.**

## Флагман высшего образования

1 стр.

В 2014 году агентство «Эксперт РА» включило Национальный университет Узбекистана в список лучших высших учебных заведений стран СНГ, где ему был присвоен рейтинговый класс «D». Что же сегодня представляет собой главный вуз страны, где были сформированы известные во всем мире научные школы по математике, физике, биологии, химии, геологии и другим наукам, чьи традиции сегодня последовательно развиваются?

— За последнее время проведена огромная работа по наращиванию научного потенциала университета, внедрению эффективных методов обучения и воспитания, проведению соответствующих международных стандартам фундаментальных исследований, формированию новых научных школ по важным направлениям. Сегодня в университете функционируют 11 факультетов, на которых обучается 7 718 студентов бакалавриата и магистратуры по 35 направлениям бакалавриата и 78 специальностям магистратуры, — говорит ректор универ-

ситета Гафурджан Мухамедов. — Учебные занятия и научную работу ведут 944 преподавателя, из них 8 академиков, 147 докторов наук и профессоров. Важно отметить, что за последнее время значительно помолодел средний возраст преподавателей, сегодня он составляет 46 лет, а возраст заведующих кафедр — 47 лет. В целях повышения уровня и качества образовательного процесса осуществлен переход к коренной модернизации образования: разработаны учебно-методические комплексы по основным образовательным программам, ориентированные на Государственный стандарт. Университет реализует современную схему непрерывного образования, включающую мониторинг качества на всех ступенях обучения и профессиональной подготовки — среднего профессионального, послевузовского, интегрированную информационную образовательную среду с электронным документооборотом и хранилищем информации. Тесная связь науки, производства и образования — главный принцип деятельности нашего университета.

В последние годы в вузе налажена подготовка специалистов по таким направлениям, как «Социальная работа», «Информационная безопасность», «Кадровый менеджмент», «Родной язык и литература (русский язык и литература в иноязычных группах)», «Социология», «Архивоведение», «Картография и кадастр» и другие. Прекрасные технические условия, созданные на каждом факультете, современное учебное оборудование, оснащённость лабораторий позволяют студентам глубоко и эффективно изучать каждый предмет. Более половины дисциплин преподаются с использованием информационно-коммуникационных технологий. Сегодня много и плодотворно ученые работают над созданием электронной обучающей среды и дистанционной формы обучения. Разработаны основы технологии дистанционного обучения.

Национальный университет активно сотрудничает с лучшими вузами Японии, Австрии, Греции, Китая, Великобритании, Малайзии, Швеции, Индии, Италии, других стран. Профессора и преподаватели

регулярно повышают свою квалификацию в зарубежных научных центрах и университетах. Кадровый потенциал сотрудников позволяет решать масштабные научно-исследовательские задачи. Так, только за последние 24 года на базе университета и других вузов проведено более четырехсот конференций, в том числе около ста — международного уровня. К примеру, в прошлом году в Самарканде при содействии Национального университета Узбекистана и других вузов страны прошла традиционная международная научная конференция по актуальным проблемам прикладной математики и информационным технологиям и на сессии Аль Хорезми, в которой приняли участие около 200 ученых из 15 стран. Представительный научный форум явился логическим продолжением организованной по инициативе Президента 15—16 мая прошлого года в Самарканде международной научно-практической конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации».

Согласно постановлению Президента «О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов» и государственной программой в университете были реконструированы здания химического, физического, экономического и биолого-почвенного факультетов и одно здание дома проживания иногородних студентов. Также для факультетов социальных наук и журналистики построен новый учебный корпус на 850 мест.

Присвоение главному вузу страны статуса Национального университета стало важным фактором повышения учебно-воспитательного и научно-исследовательского процессов на качественно новый уровень. Сегодня он достойно выполняет свою образовательную миссию, обладая высочайшим интеллектуальным потенциалом преподавателей и сотрудников, мощной научно-исследовательской базой и имея блестящие перспективы для дальнейшего развития.

**Ирина СЕРЫХ, наш корр.**  
Фото Б. Акрамова.

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

## Растут объемы экспорта



**Коллектив ООО «Lens Textile Invest» города Ханабда Андиганской области выпускает свыше 50 наименований трикотажных изделий. Своим высоким качеством и доступной ценой продукция привлекает потребителей как на внутреннем, так и на внешнем рынке.**

На сегодняшний день здесь работают 190 человек. Среди них немало выпускников профессиональных колледжей, которые успешно справляются с современным оборудованием.

— Чтобы укрепить свои позиции в условиях конкуренции, мы изу-

чаем опыт известных мировых брендов, — рассказывает швея Зилолахон Максудова. — Внедряем современные методы кройки и шитья. В этом мне помогают коллеги Зулхуморхон Ураимова и Гулнозахон Кобулова.

В ближайшей перспективе специалисты предприятия намерены расширить производство и создать дополнительные рабочие места.

**Саидхамид ШУКУРОВ, наш соб. корр.**

## Активно участвовать в жизни общества

1 стр.

И в этой связи последовательно, начиная с принятия конституционных норм, закрепляющих права граждан на свободу мысли, слова и убеждений, права искать, получать и распространять любую информацию, норм, устанавливающих свободу деятельности прессы и недопустимости цензуры, было принято более 10 законов и 30 подзаконных актов, направленных на создание условий для укрепления информационной сферы. Реформы в данной сфере позитивно сказываются на развитии отечественных средств массовой информации, количество которых за последние 10 лет выросло в два раза. Сегодня в стране функционирует 689 газет, 283 журнала, 107 издательств, 1 807 полиграфических предприятий, 4 информационных агентства, 66 теле- и 34 радиоканала. Кроме этого, постоянно растет число веб-сайтов доменной зоны «uz». Так, количество активных доменов по состоянию на январь 2015 года составило более 18 тысяч, а число пользователей интернетом в стране — около 11 миллионов.

Необходимо отметить, что только независимые и самостоятельные СМИ могут эффективно выполнять возложенные на них задачи. Особую роль в развитии масс-медиа играют институты гражданского общества, деятельность которых направлена на реализацию механизмов саморегуляции сферы. В частности, это наш Общественный фонд, Национальная ассоциация электрон-

ных СМИ, Творческий союз журналистов, Парламентская комиссия по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при парламенте страны и другие. В целом, данными институтами для поддержки гражданских институтов, в том числе СМИ, в течение 2008—2014 годов выделено более 37 миллиардов сумов. Из них около 9 миллиардов направлено на развитие независимых средств массовой информации.

Если говорить непосредственно о деятельности нашего фонда, то мы оказываем поддержку процессу формирования в стране независимых, отвечающих современным демократическим требованиям и стандартам печатных СМИ, укрепление их материально-технической базы и кадрового потенциала. Приоритетные задачи фонда — это стимулирование деятельности независимых печатных масс-медиа и информационных агентств, усиление их роли и значения в построении сильного гражданского общества, защите прав человека, обобщении и выражении общественного мнения, повышении правовой, политической культуры граждан.

Фонд финансирует проекты и программы, направленные на повышение профессионального, художественного уровня материалов печатных изданий и информационных агентств, иные творческие медийные проекты. А также организует учебные стажировки журналистов и технических работников редакций за рубежом, меро-

приятия по повышению их мастерства и творческой активности.

В 2014 году Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана было организовано 120 семинаров-тренингов, «круглых столов» и встреч для журналистов центральных и региональных печатных СМИ разной направленности. В них приняло участие около 2,5 тысячи журналистов, которые смогли повысить свой профессиональный уровень.

Особое место среди них занимали мероприятия по разъяснению сути и значения Государственной программы «Год здорового ребенка», последовательному выполнению задач по освещению ее реализации печатными СМИ и интернет-изданиями. Ведь одна из главных миссий средств массовой информации — повышать информированность населения, способствовать пониманию им происходящих в обществе процессов, стимулировать активность граждан.

Первостепенное значение здесь имеет активная гражданская позиция самого журналиста, его профессиональное мастерство. Организация и проведение подобных мероприятий, безусловно, служит стимулом для дальнейшего развития и повышения профессионализма. В мероприятиях, направленных на повышение роли СМИ в реализации Государственной программы «Год здорового ребенка», проведенных во всех регионах республики, приняли участие более 600 журналистов.

На наших тренингах работники СМИ совершенствовали свои знания и навыки в подготовке материалов на темы укрепления роли института махаллы, негосударственных некоммерческих организаций и формирования гражданского общества. Учились освещать актуальные темы, касающиеся повышения статуса женщины в обществе, проводимых реформ по защите материнства и детства, хода реализации государственных социальных программ, направленных на охрану здоровья матери и ребенка, и другие.

Реализация данных проектов поддержало большинство редакций центральных газет и медиа-структур, а также ряд заинтересованных организаций. Среди них Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества, Экологическое движение Узбекистана, министерства высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения, внутренних дел и другие.

В течение прошлого года в помощь редакциям были разработаны и изданы три сборника тематических научно-практических материалов, докладов и выступлений — «Актуальные вопросы развития национальной интернет-журналистики», «Реестр информационных служб органов государственной власти и управления и общественных организаций», «Роль СМИ в процессе выборов».

Кроме того, специалисты Общественного фонда при-

мали активное участие в работе экспертных групп по подготовке законопроектов «О телерадиовещании», «Об экономических основах деятельности СМИ», «О гарантиях государственной поддержки СМИ»; «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», «О социальном партнерстве».

Эксперты фонда также принимали участие в правовом эксперименте по апробации Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» на базе органов государственной власти Бухарской и Самаркандской областей. Его принятие дало мощный импульс сфере обеспечения свободы слова и информации, открытости деятельности органов государственной власти и управления, проводимой в стране политики реформ, усиления роли СМИ, институтов гражданского общества в информировании населения о принимаемых государственных органами решениях, затрагивающих права, свободы и законные интересы граждан.

В целом в течение 2014 года фондом реализовано более десятка проектов, в том числе с международными организациями, аккредитованными в Узбекистане — ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ, ОБСЕ и другими, направленными на активизацию деятельности печатных СМИ, подготовку творческих и технических кадров редакций, совершенствование деятельности информационных служб по взаимодействию с журналистами. В мероприятиях, организованных в рамках проектов, приняли участие более

700 представителей СМИ и информационных служб органов государственной власти и управления. В этом году сотрудничество в данной сфере продолжится. В частности, фонд участвует в реализации международных проектов совместно с ОБСЕ «Совершенствование потенциала информационных служб органов государственного управления и общественных организаций», а также ЮНИСЕФ «Повышение потенциала СМИ Узбекистана по освещению вопросов укрепления благополучия семьи и детей». Еще один проект реализуется совместно с ЮНЕСКО по широкому обсуждению вопросов, связанных с профессиональной деятельностью журналистов и соблюдением этических норм в их работе, повышением правовой культуры журналистов, подготовке профессионального кодекса этических норм журналистов Узбекистана в новой редакции.

Изучение деятельности региональных СМИ показывает необходимость усиления последовательной работы по подготовке журналистов, особенно молодых, привлечения к процессу их обучения опытных, признанных профессионалов и использования передовых педагогических технологий.

Актуальными на сегодня задачами являются изучение достижений мировой информационной сферы, налаживание системы обмена опытом, организация стажировок отечественных журналистов в ведущих зарубежных изданиях. Важным направлением подготовки журналистов остается овладение ими современ-

ными медиа-технологиями, иностранными языками, внедрение информационно-коммуникационных технологий в деятельность редакций.

Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана в течение 2015 года планирует продолжить организацию стажировок для журналистов региональных печатных СМИ, поддерживать проекты, направленные на повышение опыта и квалификации региональных журналистов, а также организовывать мастер-классы для верстальщиков, дизайнеров, фотокорреспондентов, веб-мастеров в регионах страны. Кроме того, активно будем разрабатывать и продвигать комплекс мер по поддержке перспективных проектов и программ в сфере укрепления экономической независимости и финансовой устойчивости печатных СМИ, дальнейшему развитию рыночных отношений в сфере оказания информационных услуг, развития, модернизации и укрепления материально-технической базы СМИ.

В своей повседневной работе мы прежде всего стремимся достичь повышения качества продукции средств массовой информации, осуществления ими эффективного общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, обеспечения открытости, прозрачности деятельности госорганов. Ведь сегодня СМИ республики становятся важнейшим рупором и движущей силой демократических реформ в стране.

**Записала Динара ЧИРКОВА, наш корр.**



■ КОНКУРСЫ

# На страже законности и правопорядка

**Мир и спокойствие в стране, обеспечение общественного порядка являются основополагающими факторами в развитии государства. С учетом этого с первых дней обретения независимости в правоохранительных органах Узбекистана проводится масштабная работа по их реформированию, укреплению материально-технической базы, профилактике и предупреждению правонарушений, стимулированию и социальной защите сотрудников, подготовке специалистов, преданных своему делу, готовых исполнить до конца свой профессиональный долг.**

На сегодняшний день сотрудники правоохранительных органов обеспечены современной техникой, успешно используют в своей работе возможности информационно-коммуникационных технологий, компьютеры последнего поколения. Также в стране создана эффективная оперативно-розыскная система, позволяющая быстро раскрывать правонарушения и обеспечивать неизбежность наказания, проделана масштабная работа по совершенствованию процесса подготовки кадров. В соответствии с требованиями времени налажено тесное сотрудничество и взаимодействие инспекторов профилактики с общественностью, активистами махалли.

Практическим воплощением этого является и традиционно проводимый смотр-конкурс «Образцовый опорный пункт милиции», региональные этапы которого состоялись в Наманганской и Кашкардаринской областях, других регионов республики.

Как отметили участники Наманганского областного этапа смотра-конкурса, в результате проводимых реформ в махаллях, являющихся важным звеном общества, царит атмосфера взаимоуважения, мира и согласия, растет занятость населения, молодежь овладевает профессиями, занимается спортом, наукой, искусством. В совместной деятельности инспекторы профи-

лактики, аксакалы махалли, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, женский совет, примирительная комиссия и посбоны оперативно решают актуальные вопросы.

— Мы тесно сотрудничаем с широкой общественностью, — говорит старший инспектор профилактики опорного пункта милиции № 21 схода граждан махалли «Курама» Наманганского района, признанного лучшим на региональном этапе смотра-конкурса, лейтенант Анахсон Саидов. — По инициативе Президента Ислама Каримова в республике создана и постоянно совершенствуется профилактическая служба, инфраструктура сферы, что служит укреплению мира и спокойствия в стране, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, обеспечивает общественный порядок на местах.

В ходе проведения мероприятий также были определены победители в номинациях «Самый активный инспектор профилактики», «Защитник молодого поколения» и других. Теперь им предстоит побороться за право считаться лучшими в республиканском финале, который состоится в столице.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.



ФОТО РЕПОРТАЖ

# Центр не уступает лучшим клиникам мира

В городе Навои состоялось открытие областного многопрофильного медицинского центра

**Как отметили участники мероприятия, в нашей стране проводится масштабная работа по реформированию системы здравоохранения, повышению качества медицинского обслуживания населения. Свидетельством тому стало и это учреждение нового типа, на создание которого из Государственного бюджета было направлено восемь миллиардов сумов.**

— Одно из главных его преимуществ — компактность, — говорит главный врач Бахтиёр Бозоров. — Все расположено в одном здании. Это два терапевтических отделения, отделения кардиологии, ревматологии, гастроэнтерологии, неврологии и другие, а также консультационная поликлиника, рассчитанная на прием до ста пациентов в день.

По уровню оснащения новый центр не уступает аналогичным медицинским учреждениям развитых стран мира. Он оборудован кислородными генераторами, УЗИ-аппаратурой, электрокардиографами, цифровым видеоэндоскопом с цвет-

ным экраном, который позволяет проводить полное обследование органов пищеварения. Скоро сюда поступит очередная партия новейшей медицинской техники на несколько миллионов долларов.

Первые пациенты были приятно удивлены и созданными здесь бытовыми условиями. На каждом этаже по несколько двухкамерных холодильников, имеются душевые комнаты, есть восемь VIP-палат, оснащенных телерадиоаппаратурой и



другими бытовыми приборами. — У нас будут проходить лечение инвалиды, пациенты, состоящие на учете в районной поликлинике и диспансере, — говорит заведующий терапевтическим отделением Олим Рахмонов. — Также будем оказывать платные услуги жителям региона и других областей республики.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.



Фото автора.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

«Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП)  
Номер кредита — 5241-UZ.

Название контракта — «Закупка оборудования для модернизации паровой турбины и потолочных горелок печи».

Идентификационный номер — UZFER/ICB-2014.

1. Республика Узбекистан получила одобрение на финансирование Всемирным банком проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП) и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту «Закупка оборудования для модернизации паровой турбины и потолочных горелок печи».

Участники торгов могут подавать предложения по одному или по нескольким лотам, как это далее определено в документации для торгов. Участникам торгов, желающим предложить скидки в случае присуждения более одного контракта, следует предоставить такую возможность при условии, что эти скидки будут указаны в письме о подаче конкурсного предложения.

2. АО «Farg'onaazot» настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения по «Закупке оборудования для модернизации паровой турбины и потолочных горелок печи».

В составе закупки предусматривается приобретение:

**Лот № 1.** UZFER/ICB-2014-001 «Модернизация паровой турбины компрессора синтез газа производства аммиака AM-76».

**Лот № 2.** UZFER/ICB-2014-002 «Модернизация потолочных горелок печи реформинга производства аммиака AM-76».

Оценка предложений будет производиться по отдельным лотам, и контракты будут присвоены соответственно.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка: «Закупка товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБПР, кредитам и грантам МАР (в издании — январь 2011 г.)» («Руководство по закупкам»), и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве по закупкам. Кроме того, обращаем особое внимание на пп. 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz и ознакомиться с документацией для торгов в рабочее время с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу.

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут приобрести полный комплект документации для торгов на английском и русском языках после того, как они направят письменную заявку по нижеуказанному адресу и оплатят невозвращаемый комиссионный взнос в размере 200 долларов США или его эквивалент в евро, а отечественные участники — в национальной валюте Республики Узбекистан на день оплаты по курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан. Оплата должна производиться прямым депозитом на банковский счет.

**Банковский счет:**

202108404005317001 (долл. США),  
20210978504005317001 (евро),  
20210000304005317001 (узбекские сумы).

Название банка и адрес:  
Национальный банк Узбекистана,  
100019, Республика Узбекистан, г. Ташкент,  
ул. Гафура Гуляма, 1.  
Свифт: NBFA UZ 2X,  
Чипс (CHIPS UID): 317699,  
МФО 00451,  
ИНН 202941563.  
Получатель — ГУП «Toshkenttenderkonsalting».

Документация для торгов будет направлена на электронную почту участника.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу к или до наступления 11.00 (время ташкентское) 26 марта 2015 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников торгов и иных лиц, которые пожелают присутствовать по нижеуказанному адресу в 11.15 (время ташкентское) 26 марта 2015 года.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии на сумму:

**Лот № 1.** «Модернизация паровой турбины компрессора синтез газа производства аммиака AM-76» — 70 000 (семьдесят тысяч) долл. США. Идентификационный номер лота — UZFER/ICB-2014-001.

**Лот № 2.** «Модернизация потолочных горелок печи реформинга производства аммиака AM-76» — 80 000 (восемьдесят тысяч) долл. США. Идентификационный номер лота — UZFER/ICB-2014-002.

8. Адрес(а), упоминающийся(и) выше:

**а)** для приобретения тендерной документации и получения подробной информации по тендеру:  
Адрес: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, каб. 1.  
Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14.  
Факс (+99871) 233-23-61.  
Электронная почта: tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz  
Сайт: www.tashkenttender.uz

**б)** для подачи предложений:  
Адрес: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, каб. 1.  
Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14.  
Факс (+99871) 233-23-61.  
Электронная почта: tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz  
Сайт: www.tashkenttender.uz

**в)** для вскрытия тендерных предложений:  
Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, Государственно-акционерная компания «Узбекэнерго», 2-й этаж, зал заседаний, комн. 222.  
Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14.  
Факс (+99871) 233-23-61.

## INVITATION FOR BIDS

Uzbekistan Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises (UZEEF) and Additional Financing

Credit No: 5241-UZ

Contract Title: Procurement of Equipment to Upgrade of compressor steam turbine and vertical burners

Reference No.: UZFER/ICB-2014

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Uzbekistan Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises (UZEEF) and Additional Financing, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for «Procurement of Equipment to Upgrade of compressor steam turbine and vertical burners».

Bidders may bid for one or several contracts, as further defined in the bidding document. Bidders wishing to offer discounts in case they are awarded more than one contract will be allowed to do so, provided those discounts are included in the Letter of Bid.

2. The «Farg'onaazot» JSC now invites sealed bids from eligible bidders for Procurement of Equipment to Upgrade of compressor steam turbine and vertical burners. Planned Procurement consists of:

**Lot No. 1:** UZFER/ICB-2014-001 «Upgrade of gas synthesis compressor steam turbine for production of Ammonia AM-76»;

**Lot No. 2:** UZFER/ICB-2014-002 «Upgrade of reformer vertical burners for production of Ammonia AM-76».

The bids shall be evaluated lot-by-lots and contracts would be awarded separately accordingly.

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding procedures as specified in the World Bank's Guidelines: Procurement of Goods, Works and Non-Consulting Services under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers (January 2011) («Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from «Tashkenttenderconsulting» SUE, tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz and inspect the bidding documents during office hours from 09.00 am to 18.00 pm. at the address given below.

5. A complete set of bidding documents in English and/or Russian may be purchased by interested eligible bidders upon the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of US \$ 200 or equivalent to Euro € and Sum of UZB on the date of payment by the Rates of Central Bank of The Republic of Uzbekistan. The method of payment will be direct deposit to the:

Bank Accounts: 202108404005317001 (USD)  
20210978504005317001 (EURO)  
20210000304005317001 (UZS)

Bank name and address:  
NATIONAL BANK OF UZBEKISTAN  
Gafur Gulyam street 1, Tashkent, 100019 Uzbekistan  
SWIFT: NBFA UZ 2X

CHIPS UID: 317699  
MFO: 00451  
TIN: 202941563  
Recipient: GUP «Toshkenttenderkonsalting»

The documents will be sent by e-mail to the Bidders.

6. Bids must be delivered to the address below or by 11.00 am (local time), 26 March, 2015. Electronic bidding will not be permitted. Late bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the bidders' designa-ted representatives and anyone who choose to attend at the address below on 11.15 am (local time), 26 March, 2015.

7. All bids must be accompanied by a «Bid Security» in the amount of:

**Lot No. 1:** «Upgrade of gas synthesis compressor steam turbine for production of Ammonia AM-76», 70 000 (Seventy thousand) USD;  
The identification number of lot: UZFER/ICB-2014-001;

**Lot No. 2:** «Upgrade of reformer vertical burners for production of Ammonia AM-76», 80 000 (Eighty thousand) USD.  
The identification number of lot: UZFER/ICB-2014-002.

8. The address(es) referred to above is(are):

**а)** For clarification:  
Floor 1, Room 1  
Attn: «Tashkenttenderconsulting» SUE  
16, Buhoro Street  
100047, Tashkent, Uzbekistan  
Tel.: (+99871) 233-22-61, 233-97-14.  
Fax (+99871) 233-23-61.  
E-mail: tashkenttender@mail.ru,  
info@tashkenttender.uz  
Web site: www.tashkenttender.uz

**б)** For Bid Submission:  
Floor 1, Room 1  
Attn: «Tashkenttenderconsulting» SUE  
16, Buhoro Street  
100047, Tashkent, Uzbekistan  
Tel.: (+99871) 233-22-61, 233-97-14.  
Fax (+99871) 233-23-61.  
E-mail: tashkenttender@mail.ru,  
info@tashkenttender.uz  
Web site: www.tashkenttender.uz

**с)** Bid Opening:  
Floor 2, Room 222 Building of «Uzbekenergo» JSC,  
Conference Room;  
6, Istiqlol Street;  
100 000, Tashkent, Uzbekistan  
Tel.: (+99871) 233-22-61, 233-97-14.  
Fax (+99871) 233-23-61.



## ДЕТСКИЙ СПОРТ

## Учатся бороться за победу

**За годы независимости в Ферганской области воспитан целый отряд победителей международных спортивных соревнований. Высококласные атлеты неоднократно завоевывали медали и призы на престижных турнирах. Имена чемпионов, выросших на благодатной земле, известны далеко за пределами страны.**



Фото Р. Мухомидовича.

Развитию спорта, общению населения к здоровому образу жизни способствует огромное внимание, уделяемое сегодня данной сфере. В результате с каждым годом растет популярность спортивной и художественной гимнастики. Только за последние три года число детей, занимающихся этими

видами спорта, увеличилось в регионе на двадцать процентов. Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва в областном центре является кузницей чемпионов. Здесь тренируются не только местные ребята, но и молодежь из Андижанской и Наманганской областей.

— За годы независимого развития нашего государства гимнастика обрела большую популярность, — говорит тренер Елена Дружинина. — Многие родители сами приводят детей в спортивные секции, зная пользу физической упрямости для здоровья ребят.

Елена Сергеевна — одна из опытных наставниц школы, труд которой отмечен медалью «Шухрат». Она вырастила немало чемпионов, и сейчас под ее началом тренируются двадцать девочек, проявивших себя на республиканских и международных соревнованиях. В их числе Рухшона Ашурматова, Зарина Хвальчева, Шахзода Ёдгорова и другие.

В большом зале спортшколы с утра до вечера яблоку негде упасть. Ни один гимнастический снаряд не остается без дела. Если одна группа начинает занятия на коне, то другая приступает к упражнениям на кольцах, а третья обсуждает итоги тренировок на бревне. Может быть, не каждому из этих ребят удастся стать в спорте звездой первой величины, но навыки выносливости и смелости приобретет, несомненно, каждый.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ.

## ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

## Музыка, идущая от сердца

**Осенью прошлого года камерный оркестр «Туркистон» дал несколько юбилейных концертов. Его коллектив, знакомя зрителей с лучшими отечественными и зарубежными музыкальными произведениями, вносит большой вклад в дело воспитания творческой молодежи, взращивание нового поколения высококвалифицированных музыкантов.**

Камерный оркестр представляет собой небольшой струнный ансамбль, иногда с добавлением духовых инструментов. Появление в прошлом такой формы музицирования породило и целый жанр специальной камерной музыки, писали которую немало композиторов Узбекистана. Оркестр «Туркистон» входит в Объединение национального симфонического, камерных и оркестра национальных инструментов Министерства по делам культуры и спорта и со своей стороны знакомит публику с отечественной классической музыкой.

Известно: музыка обретает «жизнь» в процессе исполнения. И это действительно так. Самая гениальная партия мёртва, пока ее не осмыслил дирижер,

не озвучила рука музыканта-исполнителя. От их трактовки и таланта во многом зависит судьба произведения. В этом плане следует отметить организатора и бессменного дирижера оркестра «Туркистон» Эльдара Азимова, являющегося примером редкой преданности избранному пути.

— С детства любил петь, на мой профессиональный выбор повлияла мама, — рассказывает Эльдар Азимов. — Получив профессиональное образование и поработав музыкантом, дирижером в армейском коллективе, встретил на жизненном пути замечательного человека — Мухтара Ашрафи. Он и убедил меня заняться дирижированием. Окончив под его началом Государственную консерваторию, стал музицировать в

свободное от основной работы время с составом камерного струнного оркестра. Именно тогда понял свое призвание в жизни. Независимость страны создала большие возможности для творчества, решения различных организационных вопросов в искусстве, что помогло мне претворить в жизнь мою мечту и создать камерный оркестр.

— Главной целью для меня всегда было возродить и развивать отечественное искусство, — продолжает дирижер. — Поэтому часто обращаюсь к творчеству известных далеко за пределами Узбекистана композиторов, таких, как Мустафо Бафоев, Феликс Янов-Яновский, Мирсадык Тажиев и другие. Зрители очень вдохновенно слушают их музыку. В то же время мы знакомим соотечественников со всем лучшим, что создано в мировой классике. Например, провели три фестиваля по пять концертов на темы: «Моцарт и его современники», «Приношение Моцарту», «Кончерто гротто от

барокко до неоклассицизма», где звучали все великие произведения от Генделя до композиторов наших дней. На специальных выступлениях и творческих вечерах, как правило, исполняем произведения Иоганна Себастьяна Баха, Бенджамина Бриттена, Эдварда Грига, Людвиг ван Бетховена. Минувший год был для нас юбилейный, нам исполнилось 20 лет. Надеюсь, что за это время оркестр стал единым организмом, одной семьей. Весной планируем порадовать зрителей новой программой.

По словам маэстро, чтобы стать настоящим музыкантом, необходим особый настрой души, ощущение «вхождения» в мир прекрасных звуков, созданных автором партитуры. Это в полной мере дают концерты оркестра «Туркистон», где играют, без преувеличения, виртуозы. Поэтому студенты с удовольствием посещают выступления, являющиеся для них своеобразными мастер-классами.

— Наша земля богата талантами. В годы независи-

мости выросло целое поколение молодых целеустремленных музыкантов, часть из которых вошла в коллектив камерного оркестра, — отмечает Азимов. — В то же время мы продолжаем выявлять и поддерживать юные дарования. Вот сейчас, к примеру, с нами регулярно выступает ученица шестого класса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Успенского Камила Гарипова, которая уже стала лауреатом нескольких международных конкурсов. Есть и другие примеры. Это только подтверждает преемственность поколений в искусстве нашей страны.

Отрадно, что и в наш техногенный век есть много поклонников классического искусства, которые не ищут легких дорог и шумного успеха, а просто добросовестно делают свою главную работу в жизни. Такова и команда камерного оркестра «Туркистон». И слушатели еще не раз услышат в его исполнении музыку, созданную зарубежными и отечественными композиторами.

К. САЙДАЛИЕВ,  
наш корр.

## На правах рекламы

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-99-25.  
E-mail: reklama@qs.uz

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)**

по объекту «Строительство лабораторного корпуса Государственного центра экспертизы и стандартизации лекарственных средств и реконструкция главного управления» в Алмазарском районе города Ташкента (3-й этап. Строительство системы отопления, вентиляции и кондиционирования).

**Стартовая цена заказчика:**  
— 2 956 851 730 сумов с учетом НДС;  
— 2 464 043 108 сумов без учета НДС  
(в том числе стоимость импортного оборудования, мебели и инвентаря — 1 361 952 415 сумов).

**Срок строительства** — 3 месяца.

Строительство будет вестись за счет собственных средств Государственного центра экспертизы и стандартизации лекарственных средств.

**Заказчик** — Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консультинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать достаточным опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консультинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

**г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.  
Телефон (0-371) 244-07-65.  
Тел./факс (0-371) 244-12-17.**

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации** — сто тысяч сумов.

Последний срок представления ofert организатору торгов — к дню и часу вскрытия ofert. Вскрытие ofert состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12.

**amkodor** **ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»**  
официальный дистрибьютор холдинга «AMKODOR» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные | погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры | автогрейдеры и землевозы | катки самоходные вибрационные

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

экскаваторы-погрузчики | экскаваторы | машины фрезерные, траншеекопатели | вилочные авто-и электропогрузчики

Товар сертифицирован  
Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.  
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

**Qishloq Qurilish Bank**

**предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:**

**В национальной валюте:**

- ★ «Нуроний» Средства принимаются на 14 месяцев.
- ★ «Яхши ният» Средства принимаются на 12 — 14 месяцев.
- ★ «Баракали мавсум» Средства принимаются на 2—6 месяцев.

**Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.**

**В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:**

- ★ «Хонадон» Средства принимаются на срок не менее 1 года.
- ★ «Мадад» Срок депозита — 1 год.
- ★ «Курилишга бошлангич бадал» Средства принимаются на срок не менее 1 года.

**Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.**

**Ваши вклады:**

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

**Справки по телефонам: (+99871) 150-76-53, 150-39-93, www.qqb.uz**

**«Кишлок курилиш банк» — на службе вашего благополучия!**

Услуги лицензированы

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 213. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.  
1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор С. ЛИ  
Д. ЧИРКОВА  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 22.20